

2025年9月

19 日

星期五

今日4版

农历乙巳年七月廿八

第9861期

福建日报 报业集团主管 石狮日报社主办 国内统一连续出版物号 CN 35-0063

石狮日报 SHISHI DAILY



育儿补贴 每年一次性发放

新华社北京9月18日电 记者18日从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委办公厅、财政部办公厅近日印发《育儿补贴制度管理规范（试行）》，旨在进一步健全工作机制，规范服务流程，保障育儿补贴制度顺利实施。本规范自发布之日起实施。

育儿补贴制度是国家为支持家庭抚育婴幼儿，降低生育、养育成本，对符合条件的婴幼儿按照一定标准发放补贴的制度。

根据规范，补贴对象为从2025年1月1日起，符合法律法规规定生育或收养的3周岁以下婴幼儿，其中，孤儿、事实无人抚养的婴幼儿同样纳入保障范围。育儿补贴按年计算，每年一次性发放。对于2025年1月1日前出生、不满3周岁的婴幼儿，按应补贴月数折算计发补贴。

规范明确，育儿补贴由婴幼儿父母一方或其他监护人（含儿童福利机构）申领。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请，也可到婴幼儿户籍所在地乡镇政府（街道办事处）现场申请。申领人是儿童福利机构的，应到机构登记所在地乡镇政府（街道办事处）现场申请。申领人填写婴幼儿及申领人有关信息，提供婴幼儿的出生医学证明、居民户口簿等基础材料，并根据需要提供有助于判定申领人和婴幼儿之间抚养关系的法定有效材料。

在资金发放方面，育儿补贴发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户。鼓励通过惠民惠农财政补贴资金一卡通或婴幼儿的社会保障卡发放。儿童福利机构作为申领人的，发放渠道为儿童福利机构对公账户。各省份结合实际确定育儿补贴具体发放时点，原则上每季度至少集中发放一批，确保补贴及时足额发放到位。

国家卫生健康委人口家庭司有关负责人表示，育儿补贴制度的实施要依法依规接受监督检查，各级卫生健康部门和财政部门要建立健全资金监督检查机制，明确对代理发放机构和工作人员的管理要求。对骗取、冒领补贴资金的，追回资金并追究有关责任。

兵泉工贸园 落地益家万博城A馆

持续深化拓展“三争”行动

本报讯 招商引资、盘活闲置、赋能国企，国投集团继续不俗“交卷”。9月17日，在国投集团相关负责人共同见证下，集团下属城市资源经营公司与泉州市兵泉物业管理有限公司举行签约仪式，标志着石狮兵泉工贸园项目正式落地益家万博城A馆。

记者获悉，益家万博城A区共五层，总建筑面积超61000平方米。因各种原因，这一专业市场长期处于闲置状态。为加快盘活低效资源、推动国资保值增值，今年以来，国投集团分管负责人带队，主动“走出去”推介洽谈，成功“引进来”兵泉物业管理公司。“将打造一个集先进制造业、高新技术产业、电商商贸及仓储运营于一体的综合性产业园区，为区域发展新增后劲的同时，预计可创造近万个就业岗位。”国投集团相关负责人介绍，后续将携手本地服装、电商等相关商协会，积极组织优质供应链企业入驻，培育多元商贸主体，推动产业集群发展，打造为北部板块新的专业市场集聚区。

这是继盘活北片区的玉浦商业写字楼综合体、打造国巢·青创云仓、福建新能源汽车小镇两大重头项目后，国投集团今年盘活国资的又一重要手笔。值得一提的是，除了传统租赁招商，近年来，国投集团也创新通过股权合作模式，与社会资本成立合资公司，既引资也投资，共同推动项目从短期租赁向长期共荣升级。“集团下属资产类型多样，在全面梳理底稿后，我们坚持动态更新管理台账。同时，坚持分类施策、租售结合，招商引资两手抓，推动存量盘活、增收提效，不断提升自身‘造血功能’，做强做优做大国资国企。”国投集团相关负责人介绍。（记者 康清辉）

石狮开展 饲料行业执法检查

本报讯 近日，石狮市农业农村局、市市场监督管理局在全市范围内开展饲料行业“双随机、一公开”部门联合检查。为进一步规范涉企行政检查工作流程，此次检查采用“扫码入企”的方式，引导企业应用“闽政通”核查“检查码”信息，接受企业监督。

在饲料生产方面，市农业农村局执法人员重点查看企业的安全生产责任制落实、安全风险辨识管控、消防设施设备与维护、应急疏散通道畅通、员工安全教育培訓及应急演练等安全生产情况。

在饲料经营方面，检查组仔细查验了饲料生产许可证、产品质量检验合格证、产品标签等内容，并随机抽检一份饲料产品送第三方检测机构检验。市市场监督管理局执法人员还侧重检查企业有无涉及广告事项，是否存在违反发布饲料广告的行为，检查过程中未发现企业存在违法行为。

此次跨部门联合检查行动，有效整合执法资源，形成监管合力，避免多头检查、重复检查，同时更全面、更深入地排查和化解了各类风险隐患，实现监管效能提升与企业减负的双赢。（记者 林富榕）

市委主要领导带队调研企业生产经营情况 坚定信心扎根发展 携手筑牢产业根基

市委主要领导带队调研企业生产经营情况

促进民营经济高质量发展

本报讯 9月18日上午，市委书记蔡永生带领市有关部门负责人，先后到富兴包装材料有限公司、鸿日光学科技有限公司、胜佰龙体育用品科技有限公司、华达造物集团有限公司，调研企业生产经营情况。

“光学行业的快速增长对镜头的需求越来越大，我们的愿景是换道创新，向自主品牌及光学终端产品努力，切实提高公司核心竞争力。”在鸿日光学科技公司，蔡永生边听介绍边参观，对公司的发展规划给予肯定。据悉，鸿日光学科技公司是一家研发、生产、销售光学镜头的国家高新技术企业，近日入选2025年第三批省级专精特新中小企业名单。

富兴包装公司生产车间内数十台新设备一字排开，铝箔复合、涂布、印刷、烫金、倒卷、分切、裁切等生产流程十分繁复，依次衔接，井然有序。为提升企业和产品竞争力，该公司在重视人才引进、加强科技研发的同时，投入巨资从国外引进

先进生产设备，持续改进和优化生产流程，取得良好成效。蔡永生强调，要坚持以市场为导向，加大研发投入，持续扩大产能，加速形成新的经济增长点。

“光学行业的快速增长对镜头的需求越来越大，我们的愿景是换道创新，向自主品牌及光学终端产品努力，切实提高公司核心竞争力。”在鸿日光学科技公司，蔡永生边听介绍边参观，对公司的发展规划给予肯定。据悉，鸿日光学科技公司是一家研发、生产、销售光学镜头的国家高新技术企业，近日入选2025年第三批省级专精特新中小企业名单。

富兴包装公司生产车间内数十台新设备一字排开，铝箔复合、涂布、印刷、烫金、倒卷、分切、裁切等生产流程十分繁复，依次衔接，井然有序。为提升企业和产品竞争力，该公司在重视人才引进、加强科技研发的同时，投入巨资从国外引进

坚持创新赋能，结合市场需求，进一步加大研发力度，拓展产品应用场景，不断提升核心竞争力。

华达造物集团有限公司引进数控针织大圆机提花、数控针织大圆机双面、数控空压机等智能织造设备，主营针织面料研发、生产和销售。蔡永生鼓励企业进一步融入产业发展大局，促进“延链补链强链”，做大做强。

每到一处，蔡永生都深入企业生产车间，详细了解生产经营、市场拓展、发展规划等情况和目前急需解决的困难问题。蔡永生强调，各

市领导看望勉励备战全国赛的石狮太极拳代表队

本报讯 9月18日上午，石狮市政府副市长黄明瑄率市文体旅游局相关负责人一行，在市体育馆慰问正积极备战第十五届全运会群众展演太极拳项目总决赛的石狮太极拳代表队，为运动健儿们送上诚挚问候与殷切鼓励。

慰问组一行现场观看了运动员的太极拳、剑表演，并认真听取队伍训练及备战情况汇报。黄明瑄赞扬了运动员们在预赛阶段取得的优异成绩——在今年6月举行的全运会预赛中，石狮代表队代表福建省出战，一举夺得32式太极剑全国预赛第三名和24式太极拳第五名，双双晋级全国总决赛，展现出石狮作为“全国武术之乡”的深厚底蕴和竞技实力。

黄明瑄表示，石狮市委、市政府始终高度重视全民健身和体育事业发展，太极拳运动在石狮具有广泛的群众基础和文化传承。她勉励所有队员坚定信心、沉着备战，在全国总决赛舞台上赛出风格、赛出水平，充分展示石狮运动健儿的良好精神风貌和太极文化的独特魅力，为石狮乃至福建省作出更大贡献、赢得更高荣誉。

据悉，第十五届全运会群众展演太极拳项目总决赛将在广东举行。石狮太极拳代表队将于本月23日出征，代表福建省角逐全国荣誉。（记者 王文豪）

八届石狮市委第九轮第一批巡察展开

2个巡察组已进驻被巡察单位

根据党中央关于巡视巡察决策部署及省委、泉州市委、石狮市委工作要求，经市委巡察工作领导小组研究决定，从2025年9月18日开始，市委巡察组对市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室党组、市政协机关开展常规巡察，巡察时间30个工作日左右。日前，2个巡察组已进驻巡察。

市委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、其他市管干部、下一级单位主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题，将按规定由有关部门认真处理。

市委巡察一组

组长：周加建
副组长：杨婉园、李佳兴
被巡察单位：市委办公室、市政协机关
专门值班电话：18876580581(8:00—18:00)
通信地址：福建省石狮市A017号
“码上巡”二维码：



（欢迎干部群众扫描二维码反映问题）

市委巡察二组

组长：纪荣渠
副组长：洪清焕、蔡振华
被巡察单位：市人大常委会机关、市政府办公室党组
专门值班电话：18876580583(8:00—18:00)
通信地址：福建省石狮市A018号
“码上巡”二维码：



（欢迎干部群众扫描二维码反映问题）

盐池县医疗卫生技术人员来石交流学习

本报讯 自闽宁协作工作开展以来，石狮市卫健局以人才双向交流为纽带，持续深化与宁夏盐池在医疗卫生领域的协同联动。9月16日，宁夏回族自治区盐池县医疗卫生机构一行到石狮开启为期一个月的交流学习。当天，欢迎座谈会在石狮市总医院举行，石狮市卫健局、疾控中心、市医院、中医院、妇幼保健院、湖滨社区卫生服务中心有关负责人参加。

会议指出，此次交流学习是两地互相信鉴、互相学习难得机会，将进一步增进两地之间的友谊，为双方在医疗卫生领域的合作搭建新的桥梁，共同推动两地医疗卫生事业高质量发展。双方要以此为契机，加强沟通、相互促进、共同发展，更好地满足群众健康需求。

据悉，此次莅临我市交流学习的一行人包括盐池县人民医院党办干事、功能科医师，盐池县中医院妇科医师、盐池县疾病预防控制中心干事、盐池县妇幼保健中心保健科主治医师以及社区卫生服务中心、乡镇卫生院的全科医师。接下来，他们将根据各自专业需求分别前往我市疾控中心、市医院、妇幼保健院、中医院及湖滨社区卫生服务中心进行交流学习，通过跟班学习的方式，深入临床一线，学习石狮市医疗卫生机构先进医疗技术水平、管理理念、综合服务能力，以更好地运用到各自工作岗位上，为盐池县群众带来更高水平的医疗健康服务。（记者 黄翠林）

深化闽宁协作

步增进两地之间的友谊，为双方在医疗卫生领域的合作搭建新的桥梁，共同推动两地医疗卫生事业高质量发展。双方要以此为契机，加强沟通、相互促进、共同发展，更好地满足群众健康需求。

据悉，此次莅临我市交流学习的一行人包括盐池县人民医院党办干事、功能科医师，盐池县中医院妇科医师、盐池县疾病预防控制中心干事、盐池县妇幼保健中心保健科主治医师以及社区卫生服务中心、乡镇卫生院的全科医师。接下来，他们将根据各自专业需求分别前往我市疾控中心、市医院、妇幼保健院、中医院及湖滨社区卫生服务中心进行交流学习，通过跟班学习的方式，深入临床一线，学习石狮市医疗卫生机构先进医疗技术水平、管理理念、综合服务能力，以更好地运用到各自工作岗位上，为盐池县群众带来更高水平的医疗健康服务。（记者 黄翠林）

利丰集团考察团来石狮对接供应链资源

促进内外贸高质量发展

本报讯 9月17日下午，利丰集团考察团一行到访石狮市布料同业公会，开展供应链资源对接活动。双方围绕石狮纺织面料产业的资源优势、产能合作及国际化市场渠道建设等议题进行深入交流，力争为石狮纺织产业带与国际市场深度链接打开新通道。石狮市商务局、石狮市布料同业公会相关负责人及石狮本土重点纺织企业代表参与对接活动。

利丰集团作为全球供应链管理领军企业及知名供应链解决方案提供商，在时尚、服装及消费品领域拥有广泛的国际资源和市场经验。活动中，利丰集

共同打造具有国际竞争力的敏捷供应链体系。

石狮市布料同业公会负责人及多家企业代表向考察团详细介绍了石狮面料产业在功能性面料、时尚设计、快反供应链等方面特色与能力，现场展示了300多款创新型、功能型时尚纺织面料产品。现场交流气氛热烈，利丰时尚部业务负责人与石狮企业代表进行了即时的产品对接和需求问询，洽谈合作。双方就如何借助利丰集团的全球网络帮助石狮企业拓展海外市场、提升品牌国际影响力等具体合作路径进行务实探讨。（记者 兰良增 张诗瑶）